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1.România și provocările secolului XXI 

Secolul XXI a venit cu mari frământări care au determinat apariția unor 
probleme majore atât pe plan național, cât și pe plan internațional. Toate acestea 
produc transformări importante întregii societăți românești privind toate 
nivelurile, fie ele economice, sociale, științifice, culturale și chiar de mentalitate 
care, în ultimă instanță, sunt cele mai importante. Pentru a atinge un nivel de 
viață apropiat de țările cele mai dezvoltate, România trebuie să facă eforturi 
susținute în acest sens. Pe de altă parte, trebuie să facă cele mai bune alegeri de 
politică economică și socială pentru a-și atinge acest deziderat fundamental. 
Este, de asemenea, necesar un cadru legislativ adecvat, dar și un sistem de 
învățământ performant care să pregătească specialiști în diverse domenii. 
România are resurse naturale suficiente care trebuie judicios folosite şi cu 
abilitate, pentru a urgenta propășirea țării.  

2.Apartenența României la NATO și UE 

Pentru a-și atinge scopul menționat mai sus, România are nevoie să 
colaboreze cu  structurile euro-atlantice, atât în vederea dezvoltării economice și 
sociale, dar și pentru a-și asigura securitatea națională. De aceea, considerăm că 
locul României este în NATO și în Uniunea Europeană. Ca membru NATO, 
România trebuie să joace un rol crucial prin poziția sa geostrategică, după cum 
s-a văzut şi în condițiile actuale cu un război la graniță. În același timp, este 
necesar să avem o relație foarte bună cu Statele Unite ale Americii, dar și cu alte 
țări care manifestă deschideri prietenoase. Credem cu fermitate că atât România, 
cât și alte țări membre ale acestor organisme internaționale trebuie să-și păstreze 
și să-și dezvolte identitatea națională. Constituția României trebuie să rămână 
legea supremă şi fundamentală în țara noastră.  

3.Politica externă a României 

Partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” are 
convingerea că politica externă a României trebuie să fie în slujba poporului 
român și a intereselor sale naționale. Actualul război de la granițele României a 
convins pe mulți concetățeni de importanța apartenenței noastre la Uniunea 
Europeană, dar mai ales la NATO. România, precum și alte țări învecinate care 
fac parte din aceste structuri, nu s-au bucurat niciodată de atâta securitate 
teritorială ca în prezent. Astăzi poziția geostrategică a României a făcut să-i 
crească și importanța pe plan mondial, fapt pe care România va trebui să-l 
folosească la un potențial maxim. Odată cu terminarea acestui război cumplit şi 
nedrept, forțele politice și militare din lume, dar mai ales din Europa, în mod 
inevitabil, se vor reorganiza, iar România va trebui să fructifice din plin acest 
moment. De asemenea, România trebuie să militeze pentru aducerea Republicii 
Moldova în Uniunea Europeană. În acest fel, celălalt stat românesc, parte din 
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pământul strămoșesc, va scăpa în sfârșit de agresiunile de care a avut parte în 
ultimii 200 de ani.  

4.Resursele naturale, independența energetică, dezvoltarea economică 
și bunăstarea românilor  

România are multe resurse naturale care dacă sunt judicios exploatate și 
folosite ne pot asigura o bună dezvoltare economică care va conduce în mod 
direct la un nivel de trai confortabil pentru toți cetățenii României. Pe lângă 
asigurarea independenţei energetice pentru necesităţile interne ale populaţiei şi 
economiei, ţara noastră va trebui să devină, în viziunea noastră, şi un foarte 
important furnizor regional de electricitate, având în vedere potenţialul însemnat 
de resurse pe care îl deţinem în acest domeniu. Din păcate, în prezent, unele 
dintre aceste resurse valoroase pe care le avem sunt exploatate în mod ineficient 
în baza unor metode învechite cu randament scăzut, dorind astfel să punem în 
valoare noi metode inovatoare de valorificare a potenţialului energetic. 
 De asemenea ţara are nevoie să-și relanseze industria, o industrie construită 
după criterii noi, cerute de epoca în care trăim. Aceasta trebuie să asigure nu 
doar o bunăstare națională, dar să producă și pentru export. Partidul nostru va 
urmări ca România să se specializeze pe produse de înaltă valoare tehnologică, 
în colaborare cu parteneri externi. Astfel România va reuși să oprească 
emigrarea în masă a celor mai capabili și mai bine pregătiți specialişti din țară. 
Partidul consideră de interes strategic creșterea numărului de proprietari de 
afaceri, a capitalului autohton și întărirea spiritului antreprenorial, în special 
dezvoltarea companiilor mici și mijlocii.  Cu privire la capitalul străin, investorii 
străini vor fi încurajați să facă investiții în infrastructură, precum și în industriile 
care folosesc tehnologii foarte avansate. Pe de altă parte, industria cu rol 
stragetic care privește securitatea națională va aparține statului român.  

5.Justiția  

Partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” are în 
vedere faptul că justiția trebuie să fie a treia putere într-un stat democratic și 
militează pentru consolidarea independenței juridice pentru o cât mai bună 
eficientizare a actului de justiție.  

6.Sistemul bancar 

Sistemul bancar din România va trebui să acorde un regim preferențial 
întreprizătorilor mici și mijlocii cu scopul de încuraja antreprenorii autohtoni. 
Partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” consideră că 
înființarea unor bănci noi cu capital autohton este, de asemenea, o necesitate 
pentru o mai justă competiție în sistemul bancar. 

7.Agricultura și silvicultura 

Pe lângă resurse ale subsolului, România are și mari suprafeţe de teren 
prielnice pentru agricultură și silvicultură. Agricultura românească va trebui să 
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asigure necesarul de hrană pentru întreaga populație a României și să fie şi în 
măsură să exporte produse agricole. În ceea ce privește silvicultura, exploatările 
forestiere trebuie făcute judicios și, în primul rând, pentru necesitățile poporului 
român. Antreprenorii români vor trebui să fie încurajaţi să dezvolte diverse 
ramuri ale industriei lemnului pentru produse finite, inclusiv industria mobilei.  

8.Infrastructura 

România trebuie să facă investiţii majore în infrastructură cu scopul de a 
elimina decalajul față de țările occidentale. Este necesară modernizarea 
drumurilor, autostrăzilor, căilor ferate şi a podurilor existente, precum și 
construirea altora noi. O infrastructură modernă va facilita mult transporturile, 
dezvoltarea industrială şi a serviciilor. Deplasarea mai rapidă și mai sigură a 
mărfurilor naționale și internaționale, dar și operabilitatea pentru cetățenii de 
rând, precum și pentru turiștii care vor să ne viziteze țara, va conduce şi la 
dezvoltarea comerțului, precum și a zonelor cu potenţial turistic. De asemenea, 
dezvoltarea acestui sector, este un beneficiu major și pentru apărarea națională.  

9.Digitalizarea  

În ultimul timp s-au făcut unele progrese în ceea ce privește digitalizarea 
serviciilor publice și de altă natură, dar având în vedere că acest domeniu 
cunoaște un avânt nebănuit, România trebuie să țină pasul în continuare cu 
dezvoltarea acestei tehnologii atât pentru publicul larg, cât și pentru securitatea 
națională. De asemenea trebuie luate măsuri eficiente de reglementare cu privire 
la provocările inteligenţei artificiale pentru evitarea unor derapaje periculoase cu 
potenţial de manifestare în acest domeniu. 

10.Educația și resursa umană 

În ultimele decenii  au avut loc schimbări fundamentale în învățământul 
românesc, dar de cele mai multe ori acestea nu au fost pozitive. Generația tânără 
are nevoie de o atenție în plus, mai multe investiții în școli prin dotarea cu 
tehnologii moderne și prin ridicarea nivelului de salarizare al profesorilor. 
Sistemul educațional s-a degradat și din cauza migrației multor părinți pentru un 
loc de muncă în străinătate. Este necesar ca procesul educațional să se producă 
printr-o colaborare strânsă între educația în familie și cea din unitățile de 
învățământ. Partidul nostru va milita prin toate mijloacele ca românii să-și poată 
găsi un loc de muncă decent în țară pentru ca să nu mai fie nevoiți să plece în 
străinătate din acest motiv. Pe de altă parte, considerăm că toți copiii trebuie să 
se poată bucura de egalitatea de șanse la educaţie, o educație care să ofere 
posibilitatea fiecărui tânăr să se poată realiza din punct de vedere profesional. 
Învățământul românesc va trebui să ofere cunoștințe temeinice de cultură 
generală și profesioanle, precum și o educație patriotică și a valorilor civice şi 
morale. Un popor care nu-și cunoaște trecutul nu are nici viitor, iar lipsa 
valorilor morale slăbește vigoarea și coeziunea unui popor! 
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11.Cercetarea științifică și inovațiile tehnice  

Poporul român a avut mulți oameni dotați de-a lungul timpului și are și 
astăzi, dar vicisitudinile istoriei nu le-au permis și încă nu le permit să-și 
realizeze posibilitățile înnăscute. De aceea, mulți români și-au căutat şansa de 
afirmare în alte părți ale lumii. Din păcate, în România de-a lungul timpului 
acestora nu li s-a recunoscut  valoarea decât dacă s-au realizat undeva într-o țară 
occidentală. Această stare de lucruri trebuie să înceteze odată pentru totdeauna! 
Sunt și acum mulți inventatori cu însemnate realizări de inventică care au 
dorinţa de a fi puse în practică în beneficiul nostru ca naţiune. De aceea acest 
partid îşi propune să sprijine într-un mod susţinut cercetarea ştiinţifică şi 
inovaţiile tehnice ca parte din planul naţional de dezvoltare a ţării.  

12.Cultura și spiritualitatea 

În primul rând, omul este ceea ce gândește. Acesta, după felul cum este modelat 
din punct de vedere spiritual, tot așa gândește și după cum gândește își crează un 
set de valori și principii după care acționează în viață. Aceste principii nu sunt 
înnăscute, ci se modelează prin educație începând cu vârsta cea mai fragedă. 
Există câteva ipoteze legate de natura și originea spiritualității românești. Știința 
se bazează pe fapte concrete. Percepția istoriei se poate schimba dacă apar date 
științifice noi, iar astfel de schimbări nu pot fi decât benefice. În orice caz, 
descoperirile științifice din mai multe domenii cum ar fi în special lingvistica 
istorică, arheologia și mai ales paleogenetica aruncă o lumină nouă asupra 
originii poporului român. De aceea, elita academică și politică a României are 
datoria morală de a pune în valoare aceste descoperiri în beneficiul poporului 
din care face parte. Într-un anumit fel, poporul român trăiește astăzi o criză de 
identitate, cu riscul de rămâne debusolat pentru mai multă vreme, fapt care nu 
este deloc de dorit, dacă nu se iau măsurile cuvenite. Prin urmare, nu putem 
rămâne încremeniți în anumite concepții vechi care nu mai corespund adevărului 
ştiinţific. Astfel programele școlare de la nivel elementar până la cel universitar 
trebuie să pună în valoare noile descoperiri ale epocii contemporane. În plus, 
este absolut necesar ca autoritățile românești să ofere burse tinerilor din diverse 
țări, în special din cele mai civilizate sau cele mai reprezentative pe plan 
mondial, dornici să studieze limba, cultura, istoria și tradițiile românești, din 
cele mai vechi timpuri și până astăzi. Acești absolvenți ai facultăților de litere și 
istorie din România vor fi cei mai buni ambasadori ai poporului român, deoarece 
cultura și istoria românilor sunt, din păcate, aproape complet necunoscute 
străinilor. Pe această lipsă de cunoaștere a istoriei noastre au fost brodate tot 
felul de teorii absurde legate de originea limbii și a poporului român care nu au 
nimic de a face cu adevărul istoric or această stare de lucruri trebuie să înceteze 
odată pentru totdeauna! 

13.Sănătatea și serviciile medicale 

Scopul esențial în practica medicală trebuie să fie în primul rând prevenirea 
bolilor, abia mai apoi tratarea lor după ce boala a fost contractată. Cetățenii 
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României trebuie să cunoască bine ce este benefic sau mai puțin benefic pentru 
sănătatea lor. Astfel de cunoștințe temeinice pot să creeze o serie de obiceiuri 
sănătoase cu scopul de a preveni îmbolnăvirile cel puțin până la o anumită 
vârstă. Desigur, în caz de îmbolnăvire pacientul trebuie să aibă acces la un 
tratament corespunzător, precum și posibilitatea de a-și alege singur medicul 
curant dacă dorește acest lucru. Orice cetățean al României trebuie să aibă în 
mod garantat dreptul de acces la servicii medicale de calitate atunci când are 
nevoie de ele.  

14.Diaspora și românii rămași în afara granițelor României 

Nicolae Iorga spunea că România este o țară înconjurată de români, aspect 
cât se poate de adevărat.  În mai toate țările din Balcani, cu excepția Sloveniei și 
poate și a Bosniei, se mai găsesc enclave mai mari sau mai mici de români care 
vorbesc daco-româna sau aromâna, megleno-româna și istro-româna. Dintre 
aceste țări, cei mai mulți se găsesc în Serbia (daco-români) și în Grecia 
(aromâni). Români mai sunt și în Ungaria și Ucraina, deși până de curând au 
existat și în Cehia, Slovacia și Polonia, dar aici au pierdut limba, deși cei mai 
mulți nu și-au uitat adevăratele origini. După 1990 mulți cetăţeni din România 
au emigrat, în marea lor majoritate, în țările din Europa de vest, cu precădere în 
Italia și Spania, țări în care se vorbesc limbi romanice, foarte accesibile 
românilor. Partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” 
consideră că este datoria României să protejeze pe acești români, indiferent unde 
se află ei, mai ales pe cei din țările mai sus amintite unde sunt în pericol să-și 
piardă identitatea. Considerăm că, în prezent în acest sens, statul român nu face 
suficient de mult pentru acești români din țările balcanice, dar nici pentru cei din 
celelalte țări menționate mai sus. România trebuie să aibă în vedere derularea de 
proiecte şi programe prin care să-i sprijine pentru ca ei să-și păstreze limba şi 
identitatea lor națională. În ceea ce privește pe românii din diaspora plecați din 
țară în ultimele decenii, Guvernul României trebuie să facă eforturi susţinute 
pentru ca aceștia să dorească să se reîntoarcă în țară sau să limiteze acest exod, 
prin crearea de noi locuri de muncă sau prin crearea de oportunități pentru a-și 
deschide o afacere în România. Avem convingerea că România nu poate deveni 
realmente o putere regională, fără cel puțin 30-35 de milioane de cetățeni. De 
aceea, unirea cu Republica Moldova pare să fie o necesitate de prim rang, iar în 
acest sens partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” 
militează pentru realizarea acestui ideal naţional. La acest aspect se adaugă o 
politică demografică înțeleaptă și eficientă care să protejeze realmente tinerele 
familii, precum și încurajarea natalității tocmai cu scopul de a atinge acest 
deziderat. 

15.Detalii despre poziția partidul politic „Alianţa Naţională pentru 
Renaştere şi Dezvoltare”  

Partidul politic „Alianţa Naţională pentru Renaştere şi Dezvoltare” se 
definește ca un partid de centru care dorește o dezvoltare și consolidare 
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armonioasă și de durată a societății românești în ansamblul ei. Suntem o entitate 
politică distinctă, diferită de celelalte partide politice cu denumiri sau abordări 
similare. Dorim o colaborare eficientă cu Uniunea Europeană și NATO, precum 
și cu toate țările vecine. Milităm pentru propășirea întregii societăți românești 
pentru ca România să ajungă o putere regională, cunoscută și respectată de toate 
națiunile democratice din întreaga lume. 

 
 
    Conducerea Partidului A.N.R.D. 
    Preşedinte, 
    Profesor Universitar Doctor Mihai Vinereanu 
 
 
 
 
 


